2. Gyakorlat - determinansok

Ajéanlott elemi gyakorlé feladatok:

e Megyesi Laszlo: Linearis algebra feladatok, I.1,3,4,5.
Ajéanlott nehezebb feladatok:

e Megyesi Léaszlo: Linearis algebra feladatok, 7.10.

Sajat elemi gyakorlo feladatok

1. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi determininsok értékét.

1 2 2 -1 1 2
-1 1 0 0 -1 -3
-1 2 -1 2 12 —11
-2 4 1 1 2 =5
2. Feladat. Adjuk meg az alabbi méatrixok transzponaltjat.
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3. Feladat. Irjuk fel az alabbi determindnsok kifejtését a megadott soruk / os-
zlopuk szerint,.
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4. Feladat. Nullazzuk ki a *-gal megjelolt elem sorat / oszlopat az adott elem
segitségével az alabbi determinansban.
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5. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi determinansok értékét.

1 00 1 -1 0
1 20 2 1 1
-1 2 1 -1 2 3
12 —21 11 Loz 80l
1 2 -2 0
—-11 23 —20 9 3 9 0
15 14 -13 11 5
1 -2 1 1 -1 2 2 2
-1 2 -1 0 -11 2 3
2 1 2 1 -2 2 -4 5
2 -1 4 -1 -2 4 3 2
5 3 9 1 2 -1 2 3 4
-2 3 3 4 5
-2 2 1 2
-2 3 -4 =5 0
-2 1 23
3 9 11 1 1 1 1 1
2 3 4 5 6

Szorgalmi feladatok

6. Feladat. Adjuk meg az x paraméter értékét ugy, hogy az alabbi determinans
értéke 0, 4, illetve —1 legyen.

T 1
r r+3

7. Feladat. Adjuk meg az x paraméter értékét ugy, hogy az alabbi determinans
értéke 0, 4, illetve —1 legyen.

T 1 2
r r+3 1
1 -1 0

8. Feladat. Egy determinans f6atlojdban minden elem -, a tobbi helyen pedig §
all. Szamitsuk ki a determinénst.

9. Feladat. Helyettesitsiik az alabbi determinéans els6 soranak egy elemét egy valos
szammal gy, hogy a determinansa 0 legyen.

2 -1 2 1
-1 1 1 2
1 2 -11
1 1 1 3

10. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely, nem 0 értékd determinéans els§ sordban
talalhato olyan elem, amit le lehet tigy cserélni, hogy a determinans méar 0 legyen.

11. Feladat. Igaz-e, hogy barmely 0 értékii determinans els§ soraban megvaltoz-
tathato egy elem tgy, hogy az értéke mar ne 0 legyen?



12. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi determinansokat.
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13. Feladat. Igazak-e a kovetkezs allitasok:

(1)

Ha egy matrix minden eleme racionélis szam, akkor a méatrix determinansa
is racionélis szam.

Ha egy matrix minden eleme irracionélis szam, akkor a métrix determinénsa
is irracionalis szam.

Ha egy matrix minden eleme racionélis szam és a determinénsa %, akkor a
matrixban van olyan elem, amelynek nevez§je paros szam.

Ha egy 2 x 2-es matrix determinansa 0, akkor a matrix mindkét sora a
masik sordnak konstansszorosa.

Ha egy 2 x 2-es matrix determinénsa 0, akkor a matrix valamelyik sora a
mésik sordnak konstansszorosa.

Ha egy 3 x 3-as matrix determinénsa 0, akkor a matrix valamelyik sora
valamelyik masik sordnak konstansszorosa.

Ha egy n x n-as matrix minden eleme paros szam, akkor a métrix deter-
minansa 2"-nel oszthatd egész szam.

Ha egy matrix determinidnsa paros szdm, akkor a maétrix minden eleme
paros szam.

Ha egy matrix determinansa paros szam, akkor a matrix valamelyik eleme
paros szam.



